

### 明日零时起,全国收费公路小型客车免费跑

# 记住这六招 出行省时又省心

□新华网杭州2月7日专电(记者 岳德亮)

自2月9日零时起,全国收费公路将进入春节期间“免费通行模式”,不发卡抬杆免费放行。为了出行省时省心,交警提示公众掌握六招。

一招

错时出行,避开高峰时段。预计车流高峰一般将出现在春节的首末两至三日,无需长途行驶的市民可避高峰出行,避免拥堵。

二招

等候通行,切勿随意停车。市民应尽可能估算好行驶时间,避免在高速公路上等候,否则易造成拥堵和引发事故。

三招

关注广播,合理选路线。合理选择通行顺畅、流量较小的高速公路出行,避免拥堵。

四招

加油休息,务必提前驶入。最好在出行前能够做好各项准备,尽可能不驶入高速服务区,或选择出口流量小的收费站口先行下高速,待各项需求满足后重上高速。

五招

预留回程时间,谨防“被超时”。车主应预留好回程时间,减少未能在免费通行时间内下高速的情况发生。

六招

反向选择,国省道同样省时。节假日高速公路将承担80%以上的流量,走国道、省道虽然存在距离有所拉长的可能,但同样免费且可能更省时。(www.xinhuanet.com)

## 相关新闻

### 在高速公路上遇困难 请拨打客服电话12122

□据 新华网河南频道2月7日讯

2月6日,记者从河南省交通运输厅获悉,2013年2月9日(除夕)零时至2月15日(正月初六)24时,河南省收费公路免收小型客车通行费,免费道口将不发通行卡,抬杠放行。

根据交通运输部、国家发展和改革委员会、公安部、监察部、财政部、国务院纠风办、中国人民银行《关于做好2013年春节假期免收小型客车通行费有关工作的通知》的要求,经河南省人民政府批准,春节期间将对通行河南省收费公路的小型客车免收车辆通行费。

交通运输部新闻发言人6日重申,普通公路以车辆通过收费站收费车道的的时间为准;高速公路以车辆驶离出口收费车道的的时间为准。凡在此时间段里的小客车,走全国除机场外的高速公路,都免收通行费。免费车辆的范围

为7座以下(含7座)载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托车。

根据国家有关部门这一要求,河南省往年执行的除夕、春节(两天)对所有通过全省收费公路的各型车辆实行免费通行的政策不再执行,“绿色通道”等政策性减免按照规定继续执行。

收费站将为小型客车设置免费专用通道。免费小型客车在通过收费站时,应配合执勤民警或工作人员的交通指挥,走小型客车免费专用通道。免费车辆行经高速公路收费站时,不用再领取通行卡,收费站实行快速放行操作流程。符合免费条件的小型客车ETC用户,在行驶ETC专用通道时同样享受免费政策。

交通部门提醒:2013年2月9日零时前已经驶入高速公路的车辆,且领取了高速公路通行卡,请在驶离高速公路时将通行卡交还

给收费站的工作人员;如果在小型客车免费结束时间(2013年2月15日24时)前车辆还没有结束行程,请在免费结束时间临近时选择就近收费站驶离高速公路,领取通行卡后再驶入高速公路。如果因特殊情况没有就近选择收费站驶离高速公路,出口收费站收费模式转换过渡(2013年2月16日零时至3时)期间,暂按最近收费站收取车辆通行费。

据悉,在高速公路上行驶时,如果遇到雨雪雾天高速公路交通管制,河南省交通部门将通过河南交通广播FM104.1告知公众交通管制的路段,并引导公众合理选择出行时间和出行路线,提前绕行高速公路或普通公路。如遇到困难或需要帮助,请拨打高速公路客服电话12122或者高速公路路警指挥中心值班电话0371-69357590。

(www.xinhuanet.com)

交通运输部:

## 决不滞留一人在客运站过除夕

□据 新华社北京2月7日电(记者 林红梅)

全国春运目前进入返乡客流最高峰,公路水路日售票、船票9000多万张。交通运输部部长杨传堂7日到北京八王坟长途客运站,四惠长途客运枢纽检查春运,要求全国交通系统打好春运硬仗,决不让一名旅客除夕滞留在客运站。

杨传堂表示,现在是春运压力最大的时候,要反思前几天道路重大事故暴露出的不足,加强监控,全力以赴保安全;加大对公路的巡查,遇紧急情况快速抢通;要24小时开放候车室,以人为本提供服务,确保旅客不受冻、不挨饿。

让旅客放心过年

### 除夕初一不售新票

一边吃着团圆饺子,一边刷网页抢购返程车票,这样的场景今年或将不会出现。

日前,铁路部门发布消息,为了让旅客放心过年,铁路部门对互联网售票和电话订票预售期作适当微调,将原定除夕和正月初一起售的车票提前两天发售,除夕

### 车票将提前两天发售

及正月初一不发售新票。

也就是说,2月8日(腊月二十八)互联网售票和电话订票发售2月27日、2月28日及3月1日三天新票,2月9日、2月10日(除夕、正月初一)仍只发售3月1日以内车票。旅客可以在除夕、初一踏实过年,不必担心新发车票一瞬被抢光的情况发生。

据悉,自2月11日(正月初二)起,互联网售票和电话订票预售期恢复为20天(含当天),发售3月2日以内车票。在此期间,车站窗口和客票代售点预售期不作调整。

(据 人民网 www.people.com.cn)

